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Abstract—Ezen jegyzokonyv osszegzi a LabVIEW mérés
soran elkészitett programok leirasat, valamint a mérés
soran tapasztaltakat.

I. ELSO FELADAT

Az elsd feladat megoldasakor elhelyeztiink a front
panelen egy boolean tipusi nyomdégombot, majd
egy LED-et amelynek fényét sargédra allitottuk. Ezt
kovetden, készitettiink egy “km/h” nevili numerikus
vezérl6t, majd egy “m/s” feliratd kijelz6t. Ezutin
a block diagramon vezetékekkel Osszekapcsoltuk
a nyoméogombot a LED-del. A “km/h” és a
“m/s” kozott egy 3,6-os konstanssal valo osztassal
teremtettiink kapcsolatot. A program futtatdsakor a
nyomégomb megnyomdsaval a LED fénye felvil-
lant, valamint megtortént a mértékegységatvaltas.
Megfigyeltiik, hogy a két folyamat egymastdl tel-
jesen filiggetlentil fut le.
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Fig. 1. 1. feladar

II. MASODIK FELADAT

A maésodik feladat elkészitésekor az els6 fe-
ladat megoldasat modositottuk. El6szor a panel
nyomdgombjat lecseréltiik egy kapcsolora. Ezt
kovetéen a diagramon készitettiink egy eldgazdst
(case structure-t), aminek false dgaban elhelyeztiik
az osztast. A bemenetet hozzdkapcsoltuk a kapc-
solét és a LED-et 0sszekotd vezetékkel. A m/s
kijelz6t hozzdkapcsoltuk a case structure kimeneti
oldaldhoz. A true 4gban egy végtelen konstanst

helyeztiink el. Végiil a false agban 1év6 osztist
elhelyeztiik egy subvi-ben. (LabVIEW-ban a subvi
segitségével a program egy része egyetlen grafikus
elemmel helyettesithetd.) A mddositds eredménye,
hogy a mértékegységvaltds csak a kapcsold kikapc-
solt dllapotaban torténik meg.

wwwwww
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III. HARMADIK FELADAT

A harmadik feladatban egy kockajaték sz-
imul4ciét hoztunk létre. Ugyelniink kellett arra,
hogy a dobodkockdk ne tudjanak hamis értékeket
adni. Egy hétkoznapi dobdkockdval 1 és 6
kozotti egész szamokat tudunk dobni ugyanakkora
esélyekkel. Els¢ 1épésként elhelyeztiink két ran-
domszam generdtort a block diagramon. Ezek a
[0;1) intervallumbdl generdlnak valds szamokat.
ElGszor, ezt a random szamot beszoroztuk 6-
tal, inkrementaltuk, majd a kapott értéket lefelé
kerekitettiik. Az eredményként kapott egész szamok
igy minden esetben a [1,6] intervallumba estek.
A kapott két szdmot Osszeadtuk, majd az 7="
operatorral ellendriztiik, hogy az eredmény egyenld
e 7-tel. Ezutan a elhelyeztink a front panelen
egy nyomégombot és egy LED-et. A diagra-
mon 0sszekotottiik ezt a LED-et az egyenldségjel
kimenetével, ezzel elérve, hogy a LED kigyul-
ladjon, ha a dobott szdmok 0Osszege 7. Utolsd
1épésként a block diagramon szerepld Osszes el-
emet behelyeztiik egy case structure true agéba,



majd a bemenetet 6sszekotottilk a nyomégombbal.
Futtatasakor, a nyomdgombot lenyomdsdra a pro-
gram ellendrizte, hogy a dobott szamok Osszege
egyenld e 7-tel, ha egyenld, felvillant a zold LED.
(Két dobokockéval valé dobaskor, a kapott szamok
Osszege legnagyobb valdszinliséggel 7, kb. 16,67%
esély van ra.)
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Fig. 3. 3. feladat

IV. NEGYEDIK FELADAT

Ebben a feladatban megmértik a 2. fela-
datban elkészitett mértékegységvalté subvi futdsi
sebességét. Elsd 1épésként elhelyeztik a subvi-t
egy for ciklusban, melyben az N-et 100 000 000-
ra dllitottuk, igy biztositva, hogy a mérési hiba
a lehetd legkisebb legyen. Ahhoz, hogy maxi-
mum 1% eltéréssel kapjuk meg az eredményt, le-
galabb 100-szor le kell futni a ciklusnak. Ezek utin
készitettiink egy Flat Sequence-t harom ablakkal.
A kozépsd ablakba behelyeztiik a ciklust, a két
sz€Isbbe pedig egy-egy idémérdt tettiink. Az elsd
ora a program futdsianak kezdetét méri le, ezt
kovetden megtorténik a mértékegységvaltas N-szer,
majd a harmadik ablakban 1év$ 6ra leméri a pro-
gram lefutdsdnak idejét. A két mért id6t kivontuk
egymdasbol, megkapva a ciklus futdsdnak idejét,
majd a kapott eredményt leosztottuk N értékével.
A kapott szamot (milliszekundum) kiirattuk a Front
Panel-re egy numerikus indicator felhaszndldsaval.

V. OTODIK FELADAT

Az 6todik feladatban az emberek reakci6 idejének
mérésére készitettlink egy programot. A Front
Panel-en elhelyeztiink egy LED-et, egy kapc-
sol6t és egy numerikus indicator-t, mely a
reakcididét jelzi ki milliszekundumban. E feladat
megoldasakor is egy Flat Sequence-t hasznaltunk,
igy biztositva a folyamatok egymdsutanisagit. Négy
ablakot hoztunk létre. Az elsébe egy random
id6generatort helyeztiink. Ezt dgy készitettiik el,
hogy a dobdkocka segitségével generdltunk egy
random szdmot a [0;1) intervallumban. A kapott
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Fig. 4. 4. feladat

eredményt inkrementéltuk, beszoroztuk 3800-zal,
majd hozzakotottik egy 1d6mérdhoz, mely 3800
ms és 7600 ms kozotti ideig késlelteti a pro-
gram futtatdsdt. A mdsodik ablakba tettiik be a
LED-et, majd egy true konstanst csatlakoztattunk
rd. Ezek mellé elhelyeztiink egy idémérst, amely
méri a LED felvillandsanak idejét. A harmadik
ablakba keriilt a kapcsold, melyet egy while cik-
lusba raktunk. Ez a ciklus addig fut mig a kapc-
solo kikapcsolt allapotban van, vagyis mig igaz
nem lesz a logikai értéke. Végiil, a negyedik
ablakban egy ujabb id6mérét helyeztiink el, mely
leméri a program lefutdsanak idejét. A két id6mérés
eredményét kivontuk egymdsbol, majd a kapott
szamot hozzdkapcsoltuk a reakci6id6t kijelz6 nu-
merikus indikédtorhoz.
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VI. HATODIK FELADAT

Az utols6 feladat sordn egy szimulacid
segitségével meghataroztuk a fesziiltségforras
jelének  effektiv  értékét.  (sinus, négyszog,

haromszog és flirész alaku) Ezt Osszehasonlitottuk



az elméleti uton kiszamitott ért€kekkel. Elsd
1épésként elhelyeztiink 4 db numerikus kontrollert
a Front Panel-en, a kiilonbozd jelalakoknak
megfeleléen. Ezekhez egymdssal parhuzamosan
kétféle szdmolast kotottiink. Az elsd a szimuldcid
alapjan méri le a fesziiltség effektiv ért€két, mig
a masodik ag a tanult képleteknek megfeleléen
szamolja ki. A felhasznalt képleteket az aldbbi
tablazat tartalmazza:

Szinusz U, /2
Négyszdg U

Haromszédg U,../V3
Flirész U ../V3

A kapott eredmények eltérését egy numerikus
indikdtor segitségével jelenitettik meg a Front
Panel-en.
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